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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 06ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 27 DE MARÇO DE 2012. 

 

Aos vinte e sete dias do mês de março do ano de dois mil e doze, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes nº. 06, 2º Andar, Centro - Atílio Vivácqua - ES, sob a 

Presidência do Vereador Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Gostaria de dar por aberta a… a Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, desejar a todos os nossos sinceros boa tarde, pedir a Deus que possa estar nos iluminando na 

condução dos nossos trabalhos. Cumprimentar também especialmente aos nossos internautas que nos 

acompanham ao vivo pelo site da Câmara Municipal. Gostaria de estar convidando o Excelentíssimo 

Senhor Vice-Presidente Antônio Leal Scarpi tomar assento a mesa diretora, Excelentíssima 

Senhora Secretária Graceli Estevão Silva, ao nosso Assessor Jurídico da Mesa Diretora Doutor 

Moacyr Scardua Travaglia. Agradecer a presença dos demais vereadores e justificar a ausência da 

Vereadora Gessiléa, gostaria de agradecer também a todas as pessoas que nos prestigiam via internet 

nesta sessão. Convidar a Excelentíssima Senhora Vereadora Sandra Lúcia para que faça a Leitura 

Bíblica que encontra em Eclesiástico 27 versículo 17 ao 19. Pedir a todos que possamos nos colocar 

de pé. / Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Provérbios 27 de 17 a 19. Não se 

glorie do amanhã, porque você não sabe o que o dia de hoje vai gerar. Que um estranho elogie você, e 

não sua própria boca; que seja um desconhecido, e não seus próprios lábios. A pedra é pesada e a areia 

é uma carga, mas a cólera do estúpido pesa mais do que as duas. O furor é cruel e a ira é impetuosa, 

mas quem pode resistir diante do ciúme? É melhor uma repreensão aberta do que um amor encoberto. 

O tapa do amigo é leal, mas o beijo do inimigo é mentiroso. Estômago cheio despreza o favo de mel; 

estômago faminto acha doce o fel. O ferro se afia com o ferro, e a pessoa se afia com a presença do seu 

próximo. Quem cuida da sua figueira, comerá de seus figos; e quem respeita o patrão, será honrado. O 

rosto se reflete na água, e o homem se reflete em sua consciência. Palavra do Senhor! / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Após o conforto da palavra de Deus proferida pela vereadora 

Sandra, gostaríamos de dar continuidade passando a palavra a Excelentíssima Senhora Secretária para 

que faça a chamada nominal dos vereadores, deixando já justificada a ausência da vereadora Gessiléa. 
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/ Graceli Estevão Silva (Secretária):- Boa tarde a todos! 06ª Sessão Ordinária 27 de março de 2012. 

Sr. Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado! Presente. Sr. Vereador Mário Sérgio França Brito! 

Presente. Sra. Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira! Com ausência já justificada nessa casa. Sr. 

Vereador Igor Leal Barros! Presente. Sra. Vereadora Sandra Lúcia Ventury! Presente. Sra. Vereadora 

Graceli Estevão Silva! Presente. Sr. Vereador Antônio Carlos Venturi! Presente. Sr. Vereador Antônio 

Leal Scarpi! Presente. Sr. Vereador Claudio Bernardes Baptista! Presente. / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Dar por aberto o expediente, passar a palavra novamente à Secretária para que 

faça a leitura dos documentos e projetos que deram entrada nessa casa. / Graceli Estevão Silva 

(Secretária):- Projeto de Lei nº. 002/2012: Cria a Controladoria Geral do Município de Atílio 

Vivácqua, Institui o Sistema Integrado de Controle Interno e Determina outras providências. Projeto 

de Lei nº. 003/2012: Altera a Lei nº. 872/2010 e Cria a Central de Controle Interno da Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua – ES e dá outras providências. Projeto de Lei 008/2012: Autoriza ao 

Poder Executivo realizar doação de área e dá outras providências. Projeto de Lei 009/2012: Dispõe 

sobre a Criação da Procuradoria Jurídica do Município de Atílio Vivácqua-ES e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº. 010/2012: Autoriza ao Poder Executivo a realizar Doação de área e 

dá outras providências. Projeto de Resolução 003/2012: Dispõe sobre a regulamentação da Central de 

Controle Interno – CCI da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua-ES. Indicação 001/2012: Indica ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal do Município de Atílio Vivácqua-ES. O Vereador Mário Sérgio França 

Brito, com assento nesta Casa de Leis, vem à elevada presença do Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal de Atílio Vivácqua, indicar: Considerando: Que a Rodoviária é um ponto de embarque e 

desembarque de muitos passageiros. Que o local é bastante tramitado por crianças, idosos, gestantes e 

etc. levando ao desconforto de um tempo indeterminado para embarcação no ônibus. Que seja 

providenciado um bebedouro de água para a Rodoviária Antônio Barros. É o que indica. Atílio 

Vivácqua – ES, 27 de março de 2012. Quem escreve é o Vereador do PR Mário Sérgio França Brito. 

Requerimento nº. 001/2012: Quem escreve é o vereador Antônio Leal Scarpi do PT. Ata da 01ª 

Sessão Solene. Ofício GAP nº. 117/2012: Atílio Vivácqua, 26 de março de 2012. Ao Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal Claudio Bernardes Baptista. Senhor Presidente, Por determinação do 

Prefeito Sr. José Luiz Torres Lopes, estamos encaminhando a Lei nº. 957/2012 que “Autoriza o Poder 

Executivo a Abertura de Crédito Adicional Suplementar para os fins que específica’, devidamente 
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sancionada pelo Prefeito Municipal. Na certeza de ter atendido mais um expediente a essa casa de leis, 

aproveitamos para renovar protesto de elevada estima e distinta consideração. Atenciosamente, Chefe 

de Gabinete Elias Pereira. Sem mais para o momento é só. / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- 

Vamos abrir o horário do primeiro expediente convidando o Excelentíssimo Vereador Romildo Sérgio 

Abreu Machado pra fazer uso da palavra. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Presidente 

e demais colegas vereadores, como não temos na… na pauta do dia nenhum projeto apito a votação, e 

não tendo assim a nossa necessidade de fazer a defesa dos projetos em pauta, que faremos na próxima 

sessão, e de acordo com o combinado já com o presidente, pedi que pudesse me ausentar da sessão 

mais cedo, tem um… to fazendo um curso em Cachoeiro de Itapemirim e já diante mão aviso, e de 

acordo com o combinado, vou me ausentar aí durante a sessão, se der tempo volto no próximo 

expediente. / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- Excelentíssimo Vereador Mário Sérgio França 

Brito. A vereadora Gessiléa não se encontra. Vereador Igor Leal Barros. Vereadora Sandra Lúcia 

Ventury. Vereadora Graceli Estevão. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Eu cumprimento o 

presidente em exercício senhor vereador Antônio Leal Scarpi, Doutor Moacyr, uma boa tarde, os 

vereadores, a vereadora Sandra, os funcionários da casa, o Toninho, o Daniel, seja bem vindo senhor 

José Venturi e os funcionários da casa cumprimento com uma boa tarde, os internautas que ta sempre 

nos acompanhando, sempre atento nas nossas falas. Senhor presidente, como já foi dito os… os 

projetos são os mesmos. Né? Da… da sessão passada e eles já foram inclusive é… debatido, falado, 

questionado. Né? Por todos os vereadores e encontra-se pra votação acredito a partir da próxima 

sessão. Eu… eu só vim agora na… na tribuna, porque eu fui procurada por alguns moradores da… 

daquela comunidade ali do… da rua Francisco Cursio e em toda aquela extensão, não na rua principal, 

mais sim daquela rua que ela faz divisão com aquela pastagem ali particular. Né? Do… do senhor 

Landinho, e aqueles moradores estão preocupados, pelo fato de que ele pediu que informasse. Né? Os 

moradores que a partir desta semana eles vão fazer uma cerca. Né? Na divisa que pertence os mesmos, 

e os moradores estão um tanto quanto preocupados, porque até então. Né? Ao longo dos anos é… 

aquela… aquela passagem ali era a única via. Né? De… dos pedestres. Né? Estar circulando pra 

chegarem na sua casa, ao mesmo tempo pra saírem, e a minha preocupação de estar relatando esse fato 

aqui na tribuna, pra que fosse. Né? Levado, que tenha eco junto a administração, não sei se eles já 

procuraram, eu acredito que a associação de moradores também tem essa mesma preocupação, já tenha 
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procurado. Né? Eu fui procurada por moradores, junto ao prefeito e a secretaria pra que possa ta 

tomando providencias, porque eu não sei se os morador… os… Desculpa! Se a pessoa responsável 

pelo terreno, já havia pronunciado. Né? Documental ou até mesmo verbal. Né? A prefeitura. Então eu 

gostaria de deixar registrado aqui, e depois com o nome. Né? Da rua. Né? Se algum morador quiser 

assinar pra gente ta enviando em forma de documento, pra que se tenha uma resposta naquela 

comunidade. Sem mais para o momento, eu gostaria de estar cumprimentando o Wilians com um boa 

tarde. Sem mais para o momento boa tarde. / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- Vereador 

Antônio Carlos Venturi. Antes de eu fazer uso da palavra, eu gostaria lesse o requerimento do vereador 

Antônio Leal Scarpi. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Pois não presidente, desculpa! 

Excelentíssimo Sr. Claudio Bernardes Baptista Presidente da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua. Requerimento: Eu, vereador Antônio Leal Scarpi, vice-presidente em exercício da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua venho à respeitosa presença de Vª. Exª. Ciente do 

parecer da procuradoria da Câmara, informar que minha intenção é de renunciar ao cargo de Vice-

Presidente da Mesa Diretora da Câmara Municipal. Aproveito para apresentar ao plenário da Câmara 

justificação da presente renuncia. É de conhecimento de todos os vereadores que encontro-me em 

tratamento de saúde. Este tratamento requer uma serie de cuidados que devo seguir religiosamente. 

Sabemos que, mesmo não sendo a única, a função maior do vice-presidente é assumir as funções do 

presidente em caso de possível falta ao cargo. Portanto, tendo em vista que assumir essa função pra 

mim, caso seja necessária, seria muito difícil tendo em vista meu estado de saúde. Portanto, dentro de 

minhas possibilidades, no momento, peço ao plenário que entenda meu posicionamento e acate o 

presente pedido de renuncia ao cargo de Vice-Presidente da Mesa Diretora da Câmara Municipal. Por 

fim, Requeiro ao presidente da Mesa Diretora que seja tomada as providencias regimentais necessárias 

para que a presente pretensão, ora requerida, seja procedida com a maior urgência possível. Nestes 

termos, Pede Deferimento. 27 de março de 2012, Atílio Vivácqua – ES. Quem requer é o Vereador do 

PT Antônio Leal Scarpi. / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- Gostaria de estar convidando a 

Secretária que assumisse a mesa pra mim pode fazer uso da palavra. / Graceli Estevão Silva 

(Secretária):- Com a palavra o vereador Antônio Leal Scarpi. / Antônio Leal Scarpi (Vice-

Presidente):- Excelentíssima presidente em exercício, assessor jurídico, colegas vereadores, colegas 

vereadoras, funcionários dessa casa de leis, presidente do sindicato, nosso companheiro Zequinha. Eu 
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vim aqui nessa tarde hoje, dizer aos nobres companheiros, estudando junto com o Doutor Moacyr o 

pedido de afastamento é ilegal, e o meu caso seria uma renuncia do cargo de vice-presidente da casa. 

Cargo esse que eu agradeço os companheiros no passado que me elegeram, mais que pra mim hoje, eu 

vejo hoje com pouca capacidade por motivo do meu problema de saúde, e conforme o regimento da 

casa conversando com o Doutor Moacyr, a minha renuncia depende dos votos dos companheiros 

vereadores, eu gostaria que vossas excelências analisasse com carinho, para que na próxima sessão, se 

o presidente assim entender colocar em votação, que vocês possam ta votando da melhor maneira 

possível. É… alguém me questionou: Mais você vai continuar como vereador? Vou, até quando Deus 

quiser e quando eu puder, eu tenho um tratamento sério, vossas excelências sabem disso, e eu assumir 

essa presidência no momento da ausência do presidente, pra mim é uma preocupação a mais, e eu 

tenho conversado com os meus médicos, quanto menos, menos coisas, menos problema, pra mim seria 

melhor. Então fica aqui um pedido aos vereadores que possa ta analisando meu requerimento, eu 

gostaria muito que vossas excelências entendesse e me desse esse voto de confiança, com certeza esse 

requerimento vai ficar pra próxima sessão, e na próxima sessão se for possível novamente com a 

ausência da vereadora Gessiléa, a gente ta aqui novamente pra defender o requerimento. Muito 

obrigado, boa noite a todos! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Dar por aberto o grande 

expediente, chamar a primeira oradora da noite Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. / 

Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Quero cumprimentar a mesa diretora, todos os 

colegas vereadores, todos que se fazem presente aqui na casa de leis, todos os internautas que nos 

acompanham meu boa noite. É… hoje vimos que tem alguns projetos em pauta. Né? Que já deu 

ciência na casa, e ta em analise. Né? E pra entrar em votação é… fiquei um pouco preocupada aqui 

Doutor Moacyr é… com a falta do vice-presidente qual é a… é… é… queria te fazer essa pergunta, 

qual é a… ele ta pedindo que vai deixar pra próxima reunião, mais ficaria sem o vice. Qual é a atitude 

tomar sobre isso? É… o parecer do jurídico. Fiquei um pouco preocupada. Né? Mais já que ele tem 

que fazer o tratamento. Né? A gente tem que dar prioridade. Né Antônio Leal Scarpi? É importante eu 

assim, a gente fica triste porque você tem conduzido muito bem o trabalho. Né? Aí eu fiquei 

preocupada e falei: Vou perguntar o Doutor Moacyr o quê que faz é… o jurídico que… ta bom então. 

E quero dizer que to aqui. Né? Na hora de a gente discutir sobre o… os projetos, vamos ver. Né? to de 

acordo aquilo que for pro bem, e a gente ta em… eu to ainda… to analisando meus… meus projetos, 
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mais o que for que acontecer hoje, se entrar algum em pauta, eu vou vir se for necessário. Né? Que já é 

o grande expediente, mais quero dar um boa noite a todos. Né? O… a… os servidores dessa casa de 

leis também. Né? Que sempre muito atuante, muito presente ajudando no que for necessário, e vamos 

aguardar até o momento, era só esse, e quero também desejar a vereadora Gessiléa. Né? Uma melhora 

lá pro filho dela que Deus possa ta abençoando, que essa noite ela passou no hospital com o filho 

internado, aí ela falou: Sandra já justifiquei a casa, não tenho como ir. Eu falei: Há então ta bom 

colega, Deus vai te abençoar aí com seu filho que vai dar tudo certo. Quero mandar um abraço pra ela, 

pro menino, que Deus possa ta abençoando. Boa noite a todos! / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli Estevão Silva. / Graceli Estevão Silva 

(Secretária):- Presidente e pessoas que nos houve. Né? Nessa tarde, boa tarde Maurio, seja bem vindo 

mais uma vez! É… o convite da igreja Assembleia de Deus. Né? Ministério Atílio Vivácqua é… no 

dia… no dia sete de abril de dois mil e doze, vai estar acontecendo um culto especial em ação de 

graças pelo setuagésimo quinto ano do Pastor Presidente Jorge de Jesus Dias. Aí eu gostaria de ta 

deixando aqui registrado. Né? Eu acredito que todos os colegas. Né? Receberam o convite, pra que nós 

possamos ali juntamente. Né? Ao pastor e os familiares, e os membros daquela igreja, estar 

glorificando a Deus por mais um ano de vida daquele pastor aqui no nosso município. Meu boa noite e 

muito obrigada! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador 

Antônio Leal Scarpi. Excelentíssima Senhora Vereadora Gessiléa. Excelentíssimo Senhor Vereador 

Mário Sérgio. / Mário Sérgio França Brito (Vereador):- Quero neste momento cumprimentar o 

Senhor Presidente Claudio Bernardes, estender meus cumprimentos a todos que compõe a mesa, aos 

vereadores, vereadoras, ao nosso amigo aqui presente Maurio Listo, Presidente do Sindicato Wilians e 

nosso amigo Zequinha, quero também cumprimentar os nossos internautas, todos com uma boa tarde. 

Né? Eu quero estar aqui defendendo é… uma indicação, eu estou fazendo aqui um pedido como já foi 

lido nesta casa, para que seja colocado ali na rodoviária um bebedouro, eu tive conversando com 

algumas pessoas essa semana, e ali as pessoas reclamaram a respeito, se quer uma água gelada tem que 

comprar na padaria do Enéias ou ir lá no hospital para tomar água, e ali a gente vê que tem muitas 

pessoas esperando o ônibus, gestante, criança, idosos, e eu estou fazendo essa indicação. Né? Para que 

o executivo possa estar é… instalando ali na rodoviária um bebedouro para atender a nossa população 

de Atílio Vivácqua. Quero pedir aos nobres colegas vereadores é da situação, aliado do prefeito, que 



 
 

274 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

possa estar levando também ao conhecimento do prefeito essa indicação, para que possa ser resolvido 

este problema de atendimento a nossa população. Desde já muito obrigado e uma boa noite a todos! / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vereador Mário só reforçando, essa indicação de vossa 

excelência é muito importante, que tem muitas solicitações da população que não podem às vezes 

comprar uma água e tem pedido essa aderência do bebedouro naquela localidade, e aproveitar também 

o ensejo da questão do bebedouro, e pedir uma providencia na questão na limpeza da rodoviária e da 

iluminação, que é muito importante pras senhoras que usam aqueles sanitários ali. Né? Então muito… 

muito feliz a colocação de vossa excelência. Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Carlos Venturi. 

/ Antônio Carlos Venturi (Vereador):- Cumprimentar o senhor presidente, nosso vice-presidente, 

secretária, nosso assessor doutor Moacyr, colegas vereadores, vereadora, todos presente. É… os 

projetos alguns projetos mais não vão entrar nenhum em pauta, eu gostaria de dizer ao meu 

companheiro e vice-presidente dessa casa, a gente fica até um pouco surpreso vereador, mais quando 

se fala de saúde. Né? Saúde é tudo na vida do ser humano, então eu quero dizer ao companheiro que 

pode contar comigo e que Deus vai estar iluminando vossa excelência, e que vai estar junto com você 

e se Deus quiser, com Deus a gente vence tudo. Eu gostaria de dizer também presidente aqui a… as 

palavras da vereadora secretária Graceli, quanto aquela preocupação com o pedido de alguns 

moradores daquele bairro, eu gostaria de dizer que pensando direitinho a gente vê que tem muitas 

saídas daquelas residências que é por aquele, por aquele terreno, por aquela cerca daquela divisa com 

aqueles moradores. Então eu gostaria dizer ao nosso presidente, os colegas vereadores, que… ver o 

quê que a gente poderia fazer com aquela comunidade, até mesmo estar conversando com os 

responsáveis daquela… daquela área, o quê que pode ser feito naquilo ali. Então eu acho que essa casa 

poderia estar comunicando aos proprietários ou alguém responsável, pra gente poder conversar. Né? já 

há muito tempo que o pessoal usa aquela área, e essa casa nós podemos conversar e ver o que pode ser 

melhor pra aquela comunidade, acho importante as reclamações. Né? Associações, e a gente ta 

conversando com os responsáveis daquele terreno, acho muito importante. E uma preocupação que eu 

tenho visto também na nossa cidade, é esse transito. Né? pelas ruas que ta aí, que ta um transito 

impossível, e o pedido logo que se Deus quiser vai acontecer a liberação para que se passe naquela 

ponte principal, está precisando demais, porque a cobrança aí, o pessoal não ta tendo sossego com esse 

movimento de veiculo pesado nessa cidade, a gente vê a todo momento alguns engarrafamentos aí 
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dentro dessas curvas dessa entrada das padarias ali no centro é horrível, e se Deus quiser em breve já 

vai estar liberando isso aí pra acalmar e deixar o nosso povo mais tranquilo. O meu muito obrigado, 

volto no horário de liderança. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor 

Vereador Igor Leal Barros. / Igor Leal Barros (Vereador):- Boa noite senhor presidente, nosso vice-

presidente, nossa secretária, nosso assessor, os demais vereadores, aos representantes, Zequinha, 

Wilians, Maurinho, muito obrigado pela presença de vocês. É… quanto ao requerimento vice é… eu 

da área de saúde, eu entendo que o senhor tem um desgaste não só emocional como também um 

desgaste também devido ao corpo. Né? O… o corpo sente muito o tratamento infelizmente, mais 

acredito que o senhor tem uma coisa fundamental que é essa força espiritual que o senhor tem. Viu? 

Você vai passar por… por isso tudo se Deus quiser e quando chegar lá na frente, você vai ver, você é 

um excelente vencedor. É… acredito que isso venha a ser só um tramite mesmo interno. Ta? Meu voto 

é favorável a esse seu requerimento. Ta? Apesar de que somos amigos, somos companheiros de 

partido, conheço você não é de hoje. Né? E tenho só que agradecer a oportunidade que eu tive de 

trabalhar com você, que tenho e terei ainda muito tempo ainda, e se Deus quiser vou aprender muito 

com o senhor ainda, não é aqui, mais vai ser ali na plenária, mais o senhor é de fundamental 

importância pra nós. Quanto a minha ida a Brasília, a minha e do vereador Claudio o presidente, nós 

fomos pra um seminário internacional, seminário este de fundamental importância, a gente achando 

que nossa cidade por ser de dez mil habitantes, mais nossa cidade estava mais a frente do que eu 

imaginava. Entendeu? Graças às perspectivas de uma pessoa como o Claudio que quer alcançar e alçar 

voo, isso daí é uma coisa boa pro nosso município. Né? Trazendo melhorias, comunicações, mostrando 

as clarezas das coisas, isso daí é de fundamental importância, eu acredito que Brasília traga ainda bons 

frutos ainda pra nossa cidade. Né? Quanto o requerimento do senhor Mário Sérgio, eu sou a favor 

também, uma vez que nossa cidade é de extrema temperatura elevadas, e tem muitas pessoas do… da 

rural que necessitam de hidratação naquele momento que aguarda o ônibus, e quanto a água puxa 

muito pro lado da Cesan, nós estamos com pouca força da Cesan ao… a vigilância sanitária está 

vistoriando alguns… alguns pontos comerciais pra dar o… o alvará. Né? Sanitário, e infelizmente a 

Cesan ta impossibilitando assim a limpeza de certos… de certos comércios, como a gente vê, os 

comércios mais altos fora da Joaquim Moraes, da Florcinda Leal, eles tão tendo dificuldade com a 

queda de água, por ser um vale Atílio Vivácqua, então a força de água concentra nessas principais ruas 
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Carolina Fraga, Joaquim Moraes e Florcinda Leal, as adjacentes como bairro Niterói ou então a 

chegada da cidade, até mesmo o morro da Cesan, não está tendo força pra chegar à água. Então eu 

recebi algumas reclamações. Entendeu? Eu até liguei pra Cesan, eles falaram que eles tão passando por 

um sistema e tudo, mais eu gostaria até que vocês também me ajudassem também com as reclamações, 

eu acho que uma andorinha sozinha não faz verão. Não é? Mais eu acho que nós no coletivo, eu acho 

que a gente vai alcançar um sucesso mais grandioso. Sem mais no momento, meu muito obrigado! / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Pedir ao Vice-Presidente que assuma para que eu possa 

fazer as minhas colocações. / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- Com a palavra o presidente 

dessa casa de leis Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Saudar o 

presidente, saudar a secretária, saudar Doutor Moacyr, vereadores Mário Sérgio, vereador Antônio 

Carlos Venturi, vereador Igor Leal Barros, vereadora Sandra Lúcia. Saudar os servidores dessa casa, 

saudar o Maurinho servidor público do nosso município, saudar o Wilians presidente do sindicato dos 

servidores, o senhor José Venturi membro atuante na sociedade Atíliense. Senhor presidente, eu 

atentamente ocupado em atribuições ouvindo o requerimento de vossa excelência, falo que na vida 

tudo vem de acordo com o que Deus manda pra gente, mais sou democrático, e antes de qualquer 

questão, dentro desta casa de leis eu aprendi a respeitar os parlamentares e não é diferente com vossa 

excelência, realmente é uma grande perca pra mesa diretora, pela postura, pela competência que vossa 

excelência tem adquirido na vice-presidência, sempre que solicitado, mais entendemos o 

posicionamento de vossa excelência, se pudesse este vereador votar contra para o crescimento e 

engrandecimento da mesa eu votaria contra, não tenho nada que me impede, mais aprendi a respeita-lo 

e entende-lo, e vossa excelência sabe de fato o que é melhor para a sua referida situação. Então por 

saber respeita-lo e aprender dessa forma, sou sensato e… e… e compatível com vossa excelência. O 

requerimento do vereador Mário veio ao encontro a uma solicitação da população antiga vereador, não 

são todos os cidadãos que podem comprar uma agua, e a rodoviária tem um acesso grandioso de 

pessoas, e quando eu endossei o mesmo ali pedindo a questão dos sanitários, é porque há muitas 

reclamações, e nós sabemos que tem a responsabilidade ali dos responsáveis que utilizam a rodoviária, 

mais a gente queria apreciação do poder executivo para poder acatar uma melhora na questão de 

limpeza dos sanitários da rodoviária e da iluminação, e o vereador Igor deixou a questão, tivemos a 

Brasília na ultima semana, fomos a um seminário internacional de comunicação, e o assunto pautado 
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vereador presidente, era a TV Câmara, foi abrangente lá a presença de presidentes e/ou representantes, 

e na qual ficou acordado que dentro de alguns dias terá uma decisão muito benéfica, porque o poder 

legislativo hoje já encontra um canal digital a sua inteira disposição, foi criado pra câmara dos 

deputados o canal digital sessenta e um, e estendido aos estados, bem como aos municípios, ou seja, 

sessenta e um A câmara dos deputados, sessenta e um B senado federal, sessenta e um C assembleia 

legislativa de cada estado e sessenta e um D câmaras municipais. Então nós não precisamos da 

assembleia, do senado e de qualquer fundação pra funcionarmos no sistema digital, é só termos recurso 

dentro da casa, para aderirmos um modem é… um equipamento adequado de recebimento do satélite 

da TV digital, sabemos que a realidade do município ainda não tem total a TV digital, nós sabemos 

também que um dia desses ali atrás não tinha parabólica, hoje poucas casas não tem. Então é inovação, 

primeiro mundo ta chegando, e o sistema digital está aí, aquele que não tiver a TV digital vai comprar 

um adaptador, já encontra-se. Né? Um aparelho que compra pra passar de analógico pra digital, e nós 

aproveitamos aquele seminário vereador Mário, vereador Igor presenciou, tivemos varias reuniões com 

a responsável da TV câmara de Brasília senhora Evelin e Claudia Navarro, e nas quais as duas 

deixaram a sensibilidade desse pedido desse presidente, como o vereador Igor falou, nós não temos 

duzentos, quinhentos ou um milhão de habitantes, mais nós temos a personalidade de lutar pela 

transparência, lutar pela publicidade e lutar pelo direito da população que quer nos acompanhar dentro 

de seus lares, então falamos como grande, mesmo trabalhando e sendo presidente de uma câmara 

pequena, porque temos condições e sabemos como falar pras pessoas que lá estavam, não… não 

amedrontamos em momento algum com o tamanho de outras câmaras, mais ao mesmo tempo fomos 

humilde na colocação e pedimos, porque o poder legislativo que se encontra hoje com uma TV 

totalmente montada vereador Mário, sabemos que tem a regulamentação da Anatel, que todo sistema 

analógico deverá se transformar em digital até o ano de dois mil e dezesseis. Porque não liberar todas 

as câmaras que tem os seus sistemas já adquiridos, para funcionamento? Chamou muita atenção das 

pessoas que nos antecediam. Porque tem estado brasileiro que não consegue, devido à situação 

climática em ter o sistema digital, isso já foi detectado, e terá que funcionar do sistema analógico, 

então nós poderíamos pegar essa brecha de aderirmos ou continuar o nosso sistema analógico até o ano 

de dois mil e dezesseis, atendendo assim o anseio desse povo Atíliense, que era continuar nos 

assistindo em seus lares. Então tivemos com muito prazer vereador Igor, eu agradeço de público a 
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presença de vossa excelência naquele seminário, foi muito grandioso, eu realmente surpreendi a 

capacidade de conhecimento e estudo que o senhor teve, o senhor com poucas palestras já tinha 

condição de fazer perguntas, e isso é muito importante pra Atílio Vivácqua, a cidade pequenininha 

participando de um seminário de pessoas internacionais falando e tendo o nosso nome elevado em 

conhecimento, em aprendizagem e principalmente em querer estar presente nos locais fazendo a 

diferença. Então eu agradeço de público e falo: É muito bom pro parlamento ter vossa excelência nesse 

conhecimento, nesse estudo nessa demonstração, que não é por ser cidade pequena, que temos que 

ficar quietos, é por ser cidade pequena que temos que saber que podemos fazer a diferença. Então eu 

gosto que fique registrado de público nesta… nos anais dessa casa. E senhor presidente, eu tenho duas 

felicidades na minha vida, a primeira foi ser eleito presidente no dia primeiro de janeiro de dois mil e 

nove nessa casa de leis, a segunda foi ser reeleito no mês de novembro de dois mil e dez, mais tem 

uma tristeza que ta batendo no meu coração que eu gostaria de deixar desaguada, não ter o senhor 

como meu vice até o final do meu mandato, com certeza vai ficar um vazio, não desmerecendo 

nenhum dos outros, mais por aprender a trabalhar com vossa excelência, e ter o espelho do meu lado, 

da pessoa que quer a coisa pública da melhor forma possível. Então esse aperto eu não posso deixar de 

falar, e deixar também registrado que a falta, torno a dizer, não desmerecendo ninguém, que vossa 

excelência vai fazer na vice-presidência, não é pro presidente Claudio e sim é pra toda mesa diretora e 

é pro parlamento do nosso município, mas a prerrogativa é de vossa excelência, e se eu pudesse hoje 

fazer um pedido, eu pediria, vamos finalizar um mandato que nós pedimos apoio para exercer, 

respeitando também o posicionamento de vossa excelência. Um abraço a todos e só pra questionar 

vereador Antônio Carlos Venturi antes de terminar, fiquei muito preocupado hoje, muito preocupado 

mesmo vereador presidente, eu passando próximo a exposição antiga, eu vi várias cercas de arame 

farpado no centro da nossa cidade, numa área nobre as margens do rio, uma área pertencente ao 

município, e pessoas falando vereador Mário, que são donas porque o prefeito deu. Eu deixo registrado 

a qualquer um que recebeu: Não acreditem porque prefeito não dá nada a ninguém que seja público, só 

tem legalidade a doação se passar pela casa de leis, nós estamos vendo em Jaguaré prefeito perdendo 

mandato, nós estamos vendo em Tocantins prefeito sendo preso doando coisa pública sem passar, 

entristece pra gente ver aquela cerca que está fora do nosso código de obras, dentro da cidade não pode 

ter cerca de arame farpado, presenciando o centro da nossa cidade, eu particularmente se pudesse 
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discursar pra cinco mil pessoas eu ia falar: Obrigado Renato Casagrande pela grandiosa obra da ponte! 

Meu sentimentos prefeito Zé Luiz por deixarmos fazer um curral no centro da nossa cidade. Boa noite 

a todos. / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- Acabamos de ouvir a palavra do presidente, muito 

firme nas suas colocações e retornamos a palavra ao mesmo. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Hoje como temos ausência de alguns problemas, outros já tinham… nós não iremos, se 

os vereadores concordar, não iremos colocar nenhum projeto em votação. Todos concordam? E 

estamos aguardando também solicitação da… do executivo referente à informação dos projetos, me 

parece vereador que o pedido de vossa excelência foi acatado. Cadê a secretária? Pelo Elizeu que 

vinha hoje, ele vinha hoje explanar aqui o problema que vossa excelência questionou na ultima sessão, 

e até o presente momento ele não chegou, de repetente deve ter acontecido até por fato profissional de 

sua vida, não poder dar tempo de chegar a nossa sessão e aproveitar o ensejo pra não perder o costume 

de votação, vamos botar… colocar a ata em votação. Estar colocando a Ata da 01ª Sessão Solene da 

Câmara… Opa desculpa senhores! Próximo dia dez, sessão solene do dia do município, nós por termos 

só uma sessão ordinária antes, os nomes de cada homenageado até quinta-feira pra servidora já mandar 

confeccionar as placas, os diplomas e votarmos a resolução na próxima sessão. Vereadora Sandra por 

favor eleve a vereadora Gessiléa esse aviso, ao vereador Sérgio. Entendidos? Até quinta-feira passar 

pra secretaria o nome do homenageado. Estar colocando a ata em votação: Ata da 01ª Sessão Solene 

da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, realizada em 16 de março de 2012. Aquele vereador 

que estiver de acordo com a Ata da 01ª Sessão Solene que permaneça como estão, aquele que não 

estiver que se manifeste. Aprovada a Ata da 01ª Sessão Solene por unanimidade dos vereadores 

aqui presente. Vamos dar por aberto o horário de liderança, chamando o primeiro orador da noite 

vereador do PSDB? Vereador do PR? Vereadora Graceli. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- 

Gostaria de deixar registrado aqui meus parabéns ao vereador Igor que aniversariou no dia vinte e 

quatro do três, que Deus possa ta abençoando, te dando saúde, paz e sabedoria. Né? É… e que você 

renova tudo aquilo de bom que Deus tem dado juntamente. Né? A todos nós aqui, meus parabéns e que 

Deus te abençoe em nome de Jesus. É… eu quero ser solidária. Né? Ao requerimento. Né? Do 

vereador é… Mário Brito, já não era sem tempo. Né? Um requerimento pra estar suprindo a 

necessidade. Né? Sedenta daquelas pessoas que… que circundam ali. Né? A… a rodoviária e como o 

vereador Igor disse que a… as pessoas ali da zona rural. Né? É… é permanentemente. Né? Presente ali 
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é… eu estou sendo vereador Mário, solidária ao seu requerimento. Né? É aquela necessidade como 

diz, sedenta da… das pessoas que circundam ali. É… eu torço pra que realmente é… esse 

requerimento. Né? Seja acatado. Né? Pelo poder executivo e juntamente a… aos vereadores. Né? Que 

possam ta levando esse reforço pessoalmente. Né? Ao prefeito em relação a essa necessidade. É… eu 

gostaria de estar também salientando a questão do… do… do pedido. Né? De cunho ao cuidado da 

saúde. Né? Ao vereador é… Antônio Leal Scarpi. Né? Como já foi dito aqui é… a gente só pode ser 

solidária é… em questão vereador… Silêncio na mesa diretora, por favor! Eu estou dizendo senhor 

presidente e senhor vice-presidente que eu sou solidária, porém. Né? Contrária, devido à falta. Né? 

Que vossa excelência. Né? Vai estar fazendo aí, enfim, a lacuna ela vai ficar. Né? Nessa mesa, mais 

nós sabemos que o… o vice-presidente e vereador. Né? Com a sua competência de autuação vai estar 

aqui. Né? Presente conosco, mais só quer se furtar dessa responsabilidade como foi dito. Né? Escrito 

pelo requerimento, na ausência do… do presidente é… essa responsabilidade maior é… esse desgaste. 

Né? Esse desgaste que terá com… com o que o cargo realmente é… custa. Né? Nós sabemos da 

responsabilidade de todos nós, mais a questão do presidente é… ela é ilibada. E eu gostaria o vice-

presidente Antônio Scarpi, como você é uma pessoa fervorosa, nós também estamos em oração pra 

que você se recupere, você já recuperou. Né? Mais que você se mantenha essa recuperação durante 

mais uns cem anos. Ta bom? Descontando o que já tem. Né? Aí pra inteirar. Que Deus continue te 

abençoando rica e abundantemente. Meu boa noite! Aí é jurássico, vai virar jurássico. Né? / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- PT? Vereador Antônio Leal Scarpi. Vereador, sem… sem 

interromper mais já interrompendo vossa excelência, é a primeira sessão que vossa excelência não fala 

no grande expediente, me preocupou. / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- É um prazer retornar 

a tribuna dessa casa e agradecer de coração as palavras dos colegas vereadores, por entenderem o que 

eu estou passando, graças a Deus eu estou passando bem, mais eu tenho um tratamento sério, se eu 

falar aqui uma coisinha pouca eu to mentindo, mais eu tenho muita fé em Deus, igual a Graceli, tenho 

recebido muita oração, muita reza, e com muita fé, com muita força de vontade se Deus quiser eu ei de 

vencer, mais eu tenho que afastando de alguma coisa que me traga… que me deixa preocupado. 

Senhor presidente, quando vossa excelência falou eu fiquei atentamente ouvindo o discurso de vossa 

excelência, e durante a minha trajetória politica, o meu quarto mandato, esse mandato agora realmente, 

eu sou uma pessoa que sei reconhecer e sei valorizar quem tem direito, devo dizer que aprendi muito 
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com vossa excelência, pra mi foi um parlamento diferente, aonde há um embate, uma discussão, e 

aquilo que a gente acostumava no passado, três mandatos passado foi diferente, e esse mandato pra 

mim foi um mandato diferente, e digo de coração que foi o maior prazer trabalhar com vossa 

excelência, porque entendemos o seu discurso, tem hora nervoso, tem hora agitado, mais entendemos 

que é pro melhor pro município e pro parlamento. Então que vossa excelência fique tranquilo, que a 

amizade que eu peguei com vossa excelência, o respeito que eu tenho por vossa excelência, o convite 

que me foi feito pra aceitar essa vice-presidência foi com prazer, e digo que a minha vontade era muito 

de terminar, porque jamais a gente deve pegar uma coisa e largar no meio do caminho, mas por força 

maior, vossa excelência já sabe e ta aí vendo meu requerimento, eu tenho um laudo médico que não é 

segredo de ninguém que eu tenho uma leucemia crônica, e eu tenho que me tratar, eu tenho marcado 

pro dia nove do mês que vem, e aí queira ou não queira, a gente vai ficando preocupado, eu tenho um 

exame da medula marcado pro dia nove do mês que vem, e por mais que a gente tem fé, força, mais 

deixa de preocupar. Então presidente, nada mais é do que meu tratamento de saúde, fica o 

agradecimento, se assim na próxima sessão, se os colega entenderem e derem esse voto de confiança, 

que eu aprendi muito com vossa excelência, e tenho certeza que Deus vai te ta iluminando pra que 

possa chegar esse final de mandato com essa vontade de trabalhar que vossa excelência tem, e alguém 

que vir assumir essa vice-presidência, que são todos competentes, são nove vereadores competentes, 

que possa vir a sentar naquela cadeira, com certeza vai fazer um papel com certeza igual ou melhor do 

que o meu. Então fica aqui meu agradecimento, meu reconhecimento pelo esse parlamento, pela a 

oportunidade que me deu de fazer parte da vice-presidência, pra mim foi um orgulho. Então muito 

obrigado e deixar aqui também um abraço ao meu amigo vereador Igor que fez aniversário no sábado, 

ficou mais velho, não quis falar, mais a vereadora Graceli já, já espalhou. E também queria deixar 

registrado aqui que o Brasil ficou muito triste essa semana com a perca do Chico Anysio, a gente 

estava acostumado ver o Chico Anysio na escolinha do professor Raimundo, e foi uma pessoa que a 

gente via nas noticias, marcou a história da televisão, marcou a história do país. Então também aqui 

deixa em nome desse plenário, um voto de pesar a toda à família do Chico Anysio, a rede globo 

principalmente a quem ele trouxe muita alegria nas nossas casas. Muito obrigado e boa noite a todos! / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Gostaria de também deixar registrado nessa casa ou dessa 

casa, os sinceros votos de parabenização o vereador, que Deus possa estar iluminando vossa excelência 
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por muitos e muitos anos, e a casa agradece, o parlamento em si agradece vossa excelência por ser este 

parlamentar autentico. E senhores vereadores, mesa diretora, assessoria, nós tivemos uma preocupação 

muito grandiosa essa semana é… muito se ver falar royalties do petróleo e ta tendo um debate 

grandioso vereador Mário, referente ao FUNDAP, eu não sei se os vereadores, se nossa população tem 

acompanhado vereador Antônio é… hoje nós vamos perder quase dois milhões, se o FUNDAP vier a 

terminar no nosso estado, isso corresponde aproximadamente trinta por cento da nossa arrecadação, 

em partes de proporção de recurso extra orçamentários que não contam. Então isso é muito sério, e nós 

temos que pedir a Deus também, que ilumine lá a cabeça dos deputados, senadores, porque se vier 

acontecer, infelizmente nós teremos municípios pequenos, com verdadeiro caos. Por exemplo: Nós 

sabemos que o dinheiro do FUNDAP hoje quando chega ao município na participação, trinta e quatro 

por cento dele é pra pagamento de pessoal. Será que nós conseguiríamos hoje manter uma folha sem o 

FUNDAP? Essa que tem que ser a nossa pergunta, conhecemos da administração, conhecemos que o 

prefeito faz conta, mais sem esses trinta e quatro por cento, será que conseguiríamos manter a nossa 

folha? Será que conseguiríamos manter as nossas maquinas funcionando? Então realmente é uma das 

histórias mais sérias da evolução politica do nosso país, é a perca do FUNDAP hoje, porque o royalties 

nós respingamos um valor bem menor, e hoje quarenta por cento da arrecadação dos municípios 

pequenos vem a ser do FUNDAP. Então é uma coisa muito preocupante, e que nós temos que ta aí 

diuturnamente, incansavelmente vereador Antônio Leal e Antônio Carlos Venturi, lutar, pedir aos 

nossos parlamentares, aos nossos conhecidos, para que lutem pelo nosso estado, porque a situação é 

agravante, é muito séria mesmo. E deixar também dessa casa os… registrado os votos de pesar, 

vereador Antônio Leal Scarpi foi muito… muito bem quando lembrou do nosso artista Chico Anysio. 

Né? Ele deixou marca e com certeza eu acho que não tem um cidadão Atíliense que nunca ouviu ou 

conheceu, ou já riu de alguma comédia criada pelo mesmo, ele faz parte da história de muitas famílias, 

na percepção de vários personagens, mais deixando uma intuição aí que com certeza deixou muitas 

coisas boas pro nosso país, pro nosso estado e não é diferente pro nosso município. E não tendo mais 

nada a se tratar, agradecemos a presença das pessoas aqui presente, e se Deus quiser na próxima sessão 

estaremos reunidos para debatermos, votar e discutirmos os projetos em pauta dessa casa, e ao 

vereador Antônio Leal Scarpi, nós somos sensíveis aos elogios, mais é uma data, ou melhor, é uma 

frase curta que eu acho que seria simbolizar tudo que vossa excelência disse é… da forma… da forma 
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que a gente vem conduzindo o parlamento, da forma que a gente vem trabalhando pra população no 

parlamento como legislador, e experiência dos números de mandatos que o senhor teve, realmente me 

ajudou muito, porque me faz ter perspectiva que não é o numero de mandato que não deixa que o 

homem queira aprender, o senhor tem quatro, cinco ou seis mandatos, mais ta tipo um menino novo 

começando, aderindo, mudando o discurso, e inovando a cada dia, então realmente a gente tanto ensina 

quanto aprende, e todos parlamentares tem feito parte desse crescimento da minha vida politica. Não 

tendo mais nada a se tratar, desejamos a todos os sinceros boa noite, vamos com Deus, que Deus possa 

estar abençoando a cada um de nós, boa noite a todos! / E nada mais a ser tratado, foi encerrada a 

presente sessão, da qual eu, Jéssica Rios Ferreira, lavrei após redigi-la.__________________________ 

Sala das Sessões, 27 de março de 2012. 
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